



贷款被骗 买票被骗 卖货也被骗……

临近年底,骗子出没频繁,市民应谨慎防范

很快就要过年了,眼下正是骗子频繁出没的时节。而就在这短短两天内,鄞州多个派出所接到了不少市民不慎被骗的警情,有自己需要贷款不慎被套路的,有轻信网上所谓熟人消息被骗的,还有开店做生意被钻了空子的。昨天,金报记者进行了采访。

□通讯员 谢贞珍 朱丽霞 袁祎雯 金报记者 陶倪



漫画 吴玉涵

没喝酒却被查酒驾 车主直喊冤

交警:这种美食开车前别吃

本报讯(通讯员 杨萌萌 记者 朱琳)车内两名人员鬼鬼祟祟,一人往后座爬,另一人从副驾驶位尝试移到驾驶位。执勤交警赶紧拦停这辆车,打开车门准备检查。22mg/100ml,达到酒驾标准!在鄞州区五乡镇,盛垫交警中队民警设卡遇到这么一对夫妻。记者了解得知,原来车内驾驶员吃了不少醉虾,还用吃剩的醉虾汤水,拌了饭……

事情发生在昨天中午12时许,男子袁某驾驶一辆吉利越野车,当行至五乡自来水厂附近路段时,被盛垫交警中队民警拦下。经检测,袁某体内的酒精含量为22mg/100ml,达到酒后驾驶标准。袁某却连称自己没有喝酒,可能是中午吃了醉虾所致。

据袁某陈述,他平时很喜欢吃醉虾,昨天中午,他和妻子一起在五乡吃饭,点了2两用高度白酒浸泡的醉虾,他比老婆吃得多,直到最后,还舍不得吃剩的醉虾汤水,以此拌了饭。在离卡点还有一段距离时,袁某和妻子试图换“驾驶员”,结果还没来得及转移,就被辅警发现。

盛垫交警中队民警何警官告诉记者,醉虾是直接用酒类腌制的食品,没有经过沸腾程序,吃过之后测出的酒精含量比较高,甚至有可能直接达到醉酒驾驶的标准,因此不可以在驾车前食用这类食物。最后,袁某将面临罚款2000元、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

年底手头紧,贷款不成反被骗

1月7日下午,鄞州公安分局百丈派出所接到一名高女士的报警,称自己被骗5万多元。

高女士向民警坦言,快年底了,自己手里紧张,于是在网上找到一家小额贷款公司。在QQ上,对方自称是贷款公司的客服。高女士表示要贷款4万5千元。“对方同意要我签订合同,签订完要我支付激活费用。之后我断断续续转了5万多元,对方客服还问我要激活费用,并且没有给我贷款的钱,我怀疑自己被骗了。”高女士说。

无独有偶,就在同一天,一名姓林的男子走进派出所,称自己被骗5万元。原来,林先生在QQ添加了一个上海平安普惠的客服,对方称贷款额度马上要过期了,现在还有20万元的额度可使用,问他需不需要。

林先生同意后把自己的银行卡账号给了对方,按照对方所说的步骤,在银行卡内存3万元保证金,随后收到2个付款验证码,按对方要求发给客服。很快,卡里3万被转走,但对方客服称银行流水不足,于是林先生又往卡里存了2万,接着又被转走,之后便杳无音信……

●民警提醒

贷款不需要交保证金、做银行流水账,一旦遇上,一定是假的;千万不要把自己的银行卡密码、动态验证码提供给陌生人;不要随意在网络上申请贷款,不要随便在网络上提供个人信息;接到自称贷款公司人员的电话,请一定要拨打该公司客服电话确认该人员的身份真假。

轻信“老乡”,女子被骗近万元

“朋友”在“国外”突然发来信息要订机票,帮不帮?结果陈女士掉入陷阱——骗子冒充熟人诈骗。

1月7日下午2点左右,暂住鄞州区五乡镇的陈女士收到老乡发来的QQ好友申请。陈女士已有两年未和这个老乡联系过了。一看头像是他本人,陈女士想也没想便添加了对方面。

这名老乡称自己现在在马来西亚旅游,让陈女士帮他订一张马来西亚到贵州的机票,并表示会给陈女士一点手续费,陈女士同意了,并提供了自己的银行账户。

不久,陈女士就收到“老乡”发来的一张汇款截图,汇款金额为9800元,而买机票费用是9680元,剩下的120元作为手续费。“老乡”称,由于是跨国转账,要6小时才能到账,让陈女士先将买机票钱转到另一个人的账户上。

看到对方确实汇款了,陈女士就让丈夫分两次通过支付宝和银行卡向对方提供的账户转账9680元。随后,老乡又提出让陈女士代买三张机票。

夫妻俩想了想感觉不对劲,立马打电话给老乡询问。老乡表示他确实在马来西亚旅游,但并没有让陈女士代买机票。夫妻俩意识到被骗,赶忙到五乡派出所报警。

●民警提醒

如今,汇款截图已成为这种作案手段的标配。骗子本来冒充QQ好友便有一定的迷惑性,再加上汇款截图,迷惑性更强。一些受害人没有查询自己的账户,以为钱已到账,便帮忙代付。市民在遇到此类事件时,应多问对方几个问题,打个电话或者使用视频聊天核实。若发现被骗,立即报警。

假装扫码支付,拿了商品就溜之大吉

手机扫码支付已经渗透到大家日常生活的每一个角落,有人就在扫码支付上动起歪脑筋。

1月6日下午3点,一家烟杂店的店主邹女士向鄞州公安分局东郊派出所报案,称就在一小时前,一名男顾客用微信扫码支付的方式,在店里购买三条香烟,但自己的手机收账记录里并没有相关入账。

随后,邹女士向民警详细说明情况。当天下午2点左右,一名40多岁的男子进入店中询问是否有中华牌香烟,邹女士说有,对方又问有没有比中华烟更好的烟,邹女士便回答有黄金叶。

紧接着,这名男子说要买2条中华1条黄金叶,邹女士便按照他的要求取货,对方仔细看了看香烟就和她讨价还价,最后两人商定,总价为2090元。

之后,邹女士用袋子帮男子装香烟。对方用微

信扫了店里的二维码,并输入金额,向邹女士展示了一下手机进行核对。

看到金额没错,邹女士就让对方拿着香烟走了。然而,男子走后,她却始终没听到微信收款到账的语音提示,一开始以为网络延迟,但等了十分钟还是没响动,担心被骗的邹女士就把这件事情告诉了丈夫,丈夫听后叫她立刻报警。

目前,该案件正在侦办当中。

●民警提醒

扫码支付便利,但也存在风险,顾客扫码支付结账,商家须及时查看,待收费成功且金额正确,再让对方离开,以免被骗。有条件的商家尽量使用扫码枪完成交易。

寒冬雨夜,轮胎起火 司机很疑惑

车辆自重导致的摩擦力也会引发起火

本报讯(通讯员 黄远 钟健 记者 陶倪)“当时人都慌了,根本没想到灭火器,看见座位旁边有半桶水,就拿去灭火,结果没灭掉,等我想再上车拿灭火器时,驾驶室也着起火了,上都上不去……”

这是货车司机与高速交警的一段对话。1月7日晚,这名司机开着集装箱在高速公路行驶,突然轮胎起火,由于处置不当,导致整个车头被大火吞噬,经济损失惨重。

当天18时40分许,高速交警宁波支队一大队接到报警称G15沈海高速往宁波方向1560k(离宁海出口不到5公里)处,有一辆集装箱货车轮胎发生自燃。民警赶到现场发现,货车车头已被大火吞噬。交警联合消防、路政等部门控制住火势。

明明正值冬季,轮胎怎么会自燃呢?

据高速交警调查,当时这辆车在出发前,司机并没有对车辆的安全性及轮胎的状况进行检查。连续行驶四五个小时后,车辆在途经事发路段时发生爆胎。由于车辆自重大,导致摩擦力也相应增大,长时间摩擦最终引发轮胎起火。

案例一

案例二

案例三